
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

 
14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                          ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA 

PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO               

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2025. 

 
Às nove horas e trinta e dois minutos do dia vinte de maio de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, realizou-

se a Vigésima Oitáva Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua 

sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os Vereadores 

Adalto Donato de Oliveira, Fernando Celestino da Silva, Márcio Pacele Vieira da Silva, Militino Feder 

Júnior, do Partido Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, José Iracy Macário Barros, do Partido 

União, Nilton de Souza Melo, Thiago dos Santos Tezzari, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB), Bruno Luciano do Couto Araújo, Gilber Rocha Mercês, Sofia Andrade de Aguiar Gomes, do 

Partido Liberal (PL), Jeovane de Jesus Rocha do Partido (AGIR), Breno Mendes da Silva Farias, , do 

Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins, do Partido Social 

Democrático (PSD), Pedro Jeová Ribeiro Júnior, do Partido Progressistas (PP) e Devonildo de Jesus 

Santana, do Partido Renovação Democrática (PRD). Justificada as ausências dos vereadores: José Uilson 

Guimarães de Souza e Ellis Regina. Após saudar os presentes, o Presidente, Vereador Francisco Gedeão 

Bessa Holanda de Negreiros, invocou a proteção de Deus, e declarou aberta a Vigésima Oitáva Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta 

Legislatura. Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino Nacional. O 

Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do dia. 

EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata Sessão 

anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse discuti-la, 

a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: (Não Houve); 

III - Apresentação das proposições dos Vereadores: I- Projeto de Lei nº 4807 de 2025, de autoria 

da Vereadora Sofia Andrade, que “Dispõe sobre a regulamentação da comercialização, armazenamento 

e transporte de cobre e outros materiais metálicos no município de Porto Velho e dá outras 

providências”. Palavra vaga aos Vereadores inscritos: Para fazer uso da palavra o Vereador 

Nilton Souza; O vereador, em discurso na tribuna, manifestou preocupação com a situação crítica 

enfrentada pela população de Porto Velho e seus distritos, especialmente nas áreas de saúde e educação. Ele 

iniciou cumprimentando os vereadores, servidores, imprensa e a população presente e que acompanha pelas 

redes sociais. Nilton relatou que, diante das constantes reclamações da comunidade, montou uma equipe para 

mapear as demandas dos bairros e distritos. Como exemplo, citou o distrito de Abunã, onde a precariedade 

é total: ruas esburacadas, falta de estrutura e uma unidade de saúde funcionando em um frigorífico, que, 

inclusive, está prestes a ser retomado pelo proprietário, deixando a comunidade sem atendimento. Ele 

também denunciou a falta de profissionais de saúde, a desmotivação dos servidores devido aos baixos salários 

e a ausência de condições mínimas de trabalho. Na educação, citou o caso da Escola Darwich, interditada 

por sua solicitação, mas que, após mais de 100 dias, não recebeu nenhuma melhoria, obrigando os alunos a 

se deslocarem para outras regiões. O vereador criticou fortemente a gestão municipal, que, segundo ele, não 
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dá satisfação nem aos vereadores nem à população. Alega que os secretários são proibidos de repassar 

informações e que a gestão prioriza aparições midiáticas, enquanto ignora os problemas reais. Nilton também 

fez duras críticas à valorização dos servidores, mencionando que um técnico de enfermagem recebe 

aproximadamente R$ 80 por 12 horas de trabalho, enquanto são criados cargos comissionados com salários 

que chegam a R$ 20 mil, muitas vezes para pessoas sem qualificação adequada. Denunciou ainda que 

empresas contratadas para prestar serviços na saúde estão atrasando o pagamento dos médicos, que trabalham 

sobrecarregados e desmotivados. Por fim, Nilton Souza fez um apelo aos vereadores e ao prefeito para que 

se unam em busca de soluções, ressaltando que o povo está desassistido e não pode mais esperar. Destacou 

que a função dos eleitos é trabalhar para atender as necessidades da população, que merece respeito e 

respostas urgentes. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Breno Mendes; O vereador, em sua 

fala na tribuna, destacou que sempre atua dentro dos princípios do regimento interno, da Constituição 

Federal, da Constituição Estadual e da Lei Orgânica do município. Ele explicou que apresentou um 

requerimento de urgência para inclusão na ordem do dia do projeto "Formação Construindo Campeões", da 

SEMES, voltado à criação de escolinhas esportivas. Dr. Breno esclareceu que o projeto não gera impacto 

financeiro, pois será custeado com recursos já previstos no orçamento, além de poder receber emendas 

parlamentares. Por isso, segundo ele, não há necessidade de tramitação pela Comissão de Orçamento. O 

vereador fez um apelo aos colegas para aprovarem o requerimento, ressaltando a importância do projeto, que 

prevê 20 escolinhas esportivas, sendo 10 na área urbana e 10 nos distritos, com foco no atendimento de 

crianças e adolescentes. Ele criticou a postura de alguns vereadores que, segundo ele, foram rápidos para 

aprovar projetos do executivo que criavam cargos e movimentavam grandes valores, mas relutam quando se 

trata de projetos sociais que beneficiam diretamente a população. Manifestou profunda tristeza com essa 

situação e pediu que deixem de lado vaidades, egos e disputas políticas, lembrando que quem sofre são as 

crianças e adolescentes que poderiam ser beneficiados com ações como essa. Encerrando, reforçou seu 

compromisso com a população e fez um apelo por sensibilidade e responsabilidade na votação do projeto. 

Para fazer uso da palavra o Vereador Jeovane Ibiza; O vereador, em sua fala, destacou seu total 

apoio ao projeto "Construindo Campeões", ressaltando sua importância para crianças e jovens, especialmente 

aqueles de comunidades carentes. Ele informou que, assim que recebeu o projeto em seu gabinete, na semana 

anterior, analisou e emitiu parecer favorável no mesmo dia, mesmo fora do horário de expediente, por 

entender a urgência e relevância da proposta. Jeovane enfatizou que o projeto não gera impacto financeiro, 

já que será custeado com recursos próprios da Secretaria de Esporte, razão pela qual não precisou passar pela 

Comissão de Orçamento. Ele explicou que uma das melhorias do projeto foi incluir a oferta de alimentação 

não só para os alunos, mas também para os professores voluntários, algo que antes não existia. O vereador 

reforçou que nenhum colega foi contra o projeto, e que a única discussão se deu em relação ao prazo de 

tramitação, e não sobre seu mérito. Ele também esclareceu que o projeto contempla a zona rural, com a 

criação de cinco escolinhas no Baixo Madeira e cinco nos distritos da BR-364, garantindo que o benefício 

chegue a localidades como Nazaré, São Carlos e Ponta do Abunã. Por fim, fez um apelo para que todos 

votem favoráveis, afirmando que esse tipo de projeto não pode ser travado e que todos os vereadores estão 

comprometidos com a população. Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos Combate; O 

vereador manifestou apoio ao projeto “Construindo Campeões”, declarando que seu voto é favorável, pois 

entende que a proposta é de grande importância para as crianças mais carentes de Porto Velho. Contudo, 

aproveitou sua fala para fazer duras críticas à atual gestão municipal, especialmente às secretarias de 

Educação e Saúde. Ele afirmou que seu mandato não se pauta por gritos, pressões ou intimidações, 

defendendo o respeito à democracia e ao contraditório. Segundo o vereador, todos são favoráveis ao projeto, 

mas questionou o motivo de não ter sido apresentado antes, sugerindo que há interesses pessoais envolvidos 

na tramitação em regime de urgência. Marcos Combate também criticou a falta de merenda, de uniformes 

escolares e de materiais básicos nas escolas, além da defasagem salarial dos professores e médicos da rede 

pública, que, segundo ele, estão sobrecarregados, trabalhando sob estresse, sem medicamentos e sem 

estrutura adequada para atender a população. Ele cobrou transparência da gestão quanto aos recursos 

aprovados pela Câmara, citando, por exemplo, os 300 milhões destinados à infraestrutura e os valores 

enviados por deputados federais para a saúde, questionando onde esses recursos foram aplicados. Criticou 

ainda o uso político das secretarias, especialmente da Saúde, que, segundo ele, estaria sendo utilizada como 

palanque eleitoral para 2026.Por fim, reforçou que seu voto é favorável ao projeto, mas não aceitará que 

verbas da educação, da merenda escolar ou dos professores sejam desviadas para outros fins. Defendeu que 

parte dos recursos também seja utilizada para a reforma e recuperação das quadras esportivas, beneficiando 

os jovens e as comunidades. Finalizou pedindo mais responsabilidade da gestão e respeito à população de 

Porto Velho. Para fazer uso da palavra a Vereadora Sofia Andrade; A vereadora iniciou sua fala 

cumprimentando os colegas vereadores, representantes da área da saúde e todos os presentes no plenário. Ela 

destacou a importância dos projetos pautados na sessão, incluindo dois de autoria do vereador Wanoel, que, 

e-DOC 482C477D

Documento assinado digitalmente.Acesse https://epmpv.portovelho.ro.gov.br/?a=autenticidade e informe o e-DOC 482C477D

https://epmpv.portovelho.ro.gov.br?a=consultaPublica&f=pesquisaPublicaDocumento&filter[edoc]=482C477D


 

 

 

segundo ela, trarão grandes benefícios para a sociedade. Sofia declarou apoio ao projeto “Construindo 

Campeões”, ressaltando que é uma iniciativa da gestão atual, mas que teve início na gestão anterior, e que, 

mesmo sendo comum criticar heranças passadas, este é um projeto positivo, voltado para a área social e que 

promove a transformação de vidas através do esporte. Ela destacou que o projeto foi aprimorado e agora 

atenderá ainda melhor crianças, jovens e adultos, especialmente os mais vulneráveis. A vereadora também 

enfatizou a importância do projeto de valorização dos servidores efetivos da Câmara Municipal, 

reconhecendo o trabalho desses profissionais que, segundo ela, são os que realmente sustentam o 

funcionamento da Casa Legislativa. Por fim, agradeceu a oportunidade de fala e antecipou seu voto favorável 

às matérias do dia, desejando que Deus abençoe o trabalho de todos. Para fazer uso da palavra o 

Vereador Fernando Silva; O vereador  iniciou sua fala cumprimentando o presidente Gedeão Negreiros, 

os colegas vereadores, e o ex-vereador Joel da Enfermagem, presente no plenário. Ele afirmou que, em 

nenhum momento, algum vereador se posicionou contra o projeto “Construindo Campeões” da SEMES, 

destacando que todos reconhecem sua importância para as crianças carentes de Porto Velho, dos distritos e 

do Baixo Madeira. Fernando esclareceu que a discussão não era sobre ser contra o projeto, mas sobre o 

respeito aos trâmites legislativos, especialmente à Comissão de Constituição e Justiça (CCJ). Ele lembrou 

que foi feito um acordo entre os vereadores de que todos os projetos passariam obrigatoriamente pelas 

comissões antes de irem ao plenário, e que esse acordo estava sendo desrespeitado naquele momento. O 

vereador também fez críticas à situação da saúde no município, afirmando que ela está abandonada, não por 

culpa da gestão atual, mas de gestões anteriores. Ele citou sua visita à Unidade de Saúde Ana Adelaide, onde 

constatou que havia apenas quatro médicos para atender cerca de 300 pessoas por dia, quando o ideal, 

segundo ele, seria pelo menos sete médicos por unidade. Fernando reforçou que a fiscalização é um dever do 

vereador e que não precisa ser avisada previamente. Disse ainda que, durante uma fiscalização, tentou ser 

intimidado por um representante de sindicato, a quem classificou como desonesto, e declarou que não aceitará 

ser calado ou impedido de exercer sua função. Por fim, reafirmou seu compromisso com a população que o 

elegeu e disse que continuará realizando seu trabalho de fiscalização com seriedade e responsabilidade. Para 

fazer uso da Palavra o Vereador Gedeão Negreiros; O presidente da Câmara, Gedeão Negreiros, iniciou 

sua fala destacando a importância da permanência dos vereadores ao final da sessão para uma reunião com 

os representantes dos conselhos e profissionais da saúde, que aguardavam desde cedo. Ressaltou a relevância 

do trabalho dos profissionais de saúde, especialmente dos médicos, que acompanham a vida das pessoas 

desde o nascimento, e afirmou que eles não podem ser penalizados pelos erros e pela falta de estrutura do 

poder público. Ele defendeu que a função dos médicos, enfermeiros e demais profissionais da saúde é cuidar 

da população, e que eventuais problemas nas unidades de saúde são responsabilidade da gestão pública, que 

deve oferecer condições adequadas de trabalho. O presidente reiterou seu apoio irrestrito à classe médica, 

destacando que sua própria família tem médicos e que conhece de perto a importância da profissão, 

especialmente em momentos como a pandemia de COVID-19 e, atualmente, o surto de gripe que 

sobrecarrega as unidades. Gedeão fez questão de valorizar o trabalho do secretário de saúde, Jaime Gazola, 

e de toda a equipe da saúde municipal, reconhecendo que os problemas da saúde não começaram na atual 

gestão, mas são reflexo de dificuldades acumuladas ao longo dos anos. Ele reforçou que os vereadores têm 

o dever de fiscalizar, pois são cobrados pela população, e que essa fiscalização deve ser feita com 

responsabilidade e respeito aos profissionais. Por fim, pediu que os servidores e diretores das unidades de 

saúde colaborem com o trabalho dos vereadores durante as fiscalizações, esclarecendo que o objetivo não é 

fiscalizar os profissionais, mas sim avaliar as condições de trabalho e atendimento oferecidas à população. 

Encerrou reafirmando que a Câmara está à disposição da sociedade, dos sindicatos, dos conselhos e, 

principalmente, do povo de Porto Velho. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de 

Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não Houve); III – Leitura, 

discussão e votação única de Requerimento; I- Requerimento nº 54 de 2025, de autoria do 

Vereador Dr. Breno Mendes, inclusão na Ordem do Dia 28º Sessão Ordinária realizada no dia 

20/05/2025 do Projeto de Lei nº4.793/2025, de autoria do Executivo Municipal, que "Institui 

diretrizes normativas acerca do projeto de iniciação à Formação Esportiva Construindo Campeões, 

no Município de Porto Velho, e dá outras providências". Em votação; Requerimento aprovado por 

dezoito votos favoráveis IV- Leitura de informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO 

REGIMENTAL. O Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de Intervalo 

Regimental, na forma do art. 74 do Regimento Interno, não havendo necessidade, passou 

imediatamente, à ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- 

Projeto de Lei Complementar nº 1376 de 2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Fica instituída 

a gratificação especial de atividade do Poder Legislativo (GEAPL), devida aos ocupantes de cargos 

do quadro de servidores efetivos da Câmara Municipal de Porto Velho”. Em votação; Projeto de 

Lei Complementar aprovado por dezessete favoráveis, e seis ausências de plenário. II- Projeto de 
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Lei nº 4788 de 2025, de autoria do Vereador Wanoel Martins, que “Dispõe sobre a implementação 

do sistema de autosserviço de alimentação escolar pelos próprios alunos do ensino fundamental da 

rede pública municipal de Porto Velho e dá outras providências.” Em votação, Projeto de Lei 

aprovado em segunda votação por dezessete votos favoráveis e seis ausências de plenário. III- 

Projeto de Lei nº 4789 de 2025 de autoria do Vereador Wanoel Martins, que “Acrescenta o 

Parágrafo Único ao art. 6º da Lei nº 3.211, de 20 de agosto de 2024.” Em votação, Projeto de Lei 

aprovado em segunda votação por  dezessete votos favoráveis e seis ausências de plenário. IV- 

Projeto de Lei nº 4800 de 2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a Recomposição 

Anual dos Servidores Públicos do Quadro dos Servidores Efetivos da Câmara Municipal de Porto 

Velho”. Em votação; Projeto de Lei aprovado em segunda votação por dezessete votos favoráveis 

e seis ausências de plenário. V- Projeto de Lei nº 4793 de 2025, de autoria do Executivo 

Municipal, que “Institui diretrizes normativas acerca do projeto de iniciação à Formação Esportiva 

Construindo Campeões, no Município de Porto Velho, e dá outras providências.” Em votação, 

Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezessete votos favoráveis e seis ausências de 

plenário. Na sequência o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não 

houve orador inscrito). Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. Palavra Vaga aos 

Vereadores inscritos; (Não houve orador inscrito) EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não houve 

orador inscrito). Nada mais havendo a tratar, o Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a 

proteção de Deus, agradeceu aos presentes, e encerrou a Vigésima Oitáva Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo ao meio dia e dezenove minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, 

e os arquivos de áudios e vídeos correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, 

Vereador Marcos Combate, Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada 

pelo Presidente. 
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